

云南盐津一中学生伤人致死，担何责？

律师：嫌疑人已年满15周岁，应当负刑事责任

5月22日，云南省昭通市盐津县公安局发布一则警情通报，15岁中学生徐某被同学持水果刀伤害，送医抢救无效后死亡。“嫌疑人夏某某可能涉及的罪名是‘故意杀人罪’或‘故意伤害罪’。”江苏爱信律师事务所律师汤磊告诉现代快报记者，嫌疑人虽是中学生，但已年满15周岁，应当负刑事责任。

5月21日，云南省昭通市盐津县一学生亲属称自家上中学的孩子被同学杀害。据媒体报道，死者亲属反映，其弟弟是被同学砍伤后脑勺，送至医院抢救无效死亡的。5月22日上午，盐津县教育局工作人员表示，相关领导正在学校处理此事。

5月22日下午，盐津县公安局针对此事发布警情通报：2024年

5月21日7时50分许，盐津县庙坝镇庙坝中学发生一起持水果刀伤人案，犯罪嫌疑人夏某某（男，15岁，盐津县庙坝中学学生）已被公安机关控制，该案致1人受伤。伤者徐某（男，15岁，盐津县庙坝中学学生）经送医全力抢救无效后死亡，案件正在侦办中。

据江苏爱信律师事务所律师汤磊介绍，此案中，嫌疑人夏某某可能涉及的罪名是“故意杀人罪”或“故意伤害罪”，具体要根据夏某某的攻击部位与手段器械的危险性来区分判断。

汤磊告诉现代快报记者，若依死者亲属所言，嫌疑人夏某某攻击死者关键部位后脑勺，可见其目的就是剥夺他人生命。本案中的夏某某已年满15岁，根据《中华人民共和国刑法》的规定，满14

周岁不满16周岁的人，犯故意杀人、故意伤害致人重伤或者死亡、强奸、抢劫、贩卖毒品、放火、爆炸、投毒罪的，应当负刑事责任。他认为，嫌疑人夏某某可能会被判处有期徒刑或更高的刑罚。此外，被害人家属还可以向嫌疑人监护人提出民事赔偿。

汤磊表示，学校有着教育、管理和保护在校学生的责任，这起案件中，还应考察学校方面的责任。如果校方存在对校园暴力现象未尽教育、管理、保护责任的失职行为，应当参照《学生伤害事故处理办法》及相关规定，给予主管人员和其他直接责任人员相应的行政处分，有关责任人的行为触犯《中华人民共和国刑法》的，应当移送司法机关依法追究刑事责任。 现代快报/现代+记者 谢喜卓

执法锁喉还问“暴不暴”，涉事交警已停职

近日，一段交警锁喉男子暴力执法的视频引发广泛关注。5月22日，记者调查了解到，视频中的交警就职于浙江省乐清市公安局交警大队北白象交警中队，工作人员称将向领导反映。

视频中，一男子称警察暴力执法，随即被一位交警锁喉并连声质问：“警察暴力执法是吧？”“还暴不暴？暴不暴？”多张聊天图片显示，事发浙江温州乐清白象高速下边。

5月22日上午，记者多方证实，涉事交警就职于乐清市公安局交警大队北白象交警中队。白象交警中队工作人员称具体不知道此事，将向领导反映。记者随

后联系到乐清市公安局，工作人员称不知此事。

5月22日下午，“@乐清公安”发布情况通报称，针对网传“乐清交警暴力执法”一事，该局高度重视，组织督察、纪检等部门开展核查。

经初查，5月21日10时20分许，北白象交警中队在北环南路开展交通秩序整治工作，查获一辆多次违法未处理的轿车。执勤民警在纠违过程中，与司机发生冲突，并出现不当行为。

5月21日晚，该局已对当事民警采取停止执行职务措施，并开展调查工作，并将根据调查结果，依法依规作出处理。 据红星新闻

谢留卿等艺术品“套路卖”诈骗案二审宣判 44人被判刑或拘役

22日，安徽省芜湖市中级人民法院对谢留卿等63人组织、实施的艺术品“套路卖”诈骗案二审公开宣判，44名被告人分别被判处有期徒刑或拘役，并处罚金。

芜湖市中级人民法院二审审理查明，2012年以来，以谢留卿为首的犯罪集团冒用他人名义在郑州、北京设立公司，采取虚构产品作者、虚构作者授权、虚构作者头衔和成就、冒充拍卖行、冒充同行、承诺回购等欺骗手段向客户推销产品，骗取安徽、黑龙江、四川等近20个省（自治区、直辖市）的被害人钱款共计1670余万元。

芜湖市中级人民法院二审认为，谢留卿等人以非法占有为目的，组织、实施多起诈骗活动，其行为已构成诈骗罪。该案参与人数众多、主要成员稳定、组织严密、分工明确，形成以谢留卿为首

要分子，刘艳芳、张红芳为主犯，其他参加者为一般成员的犯罪集团。该犯罪集团以中老年人为目标群体，向不特定社会公众实施诈骗，反复诱骗被害人购买涉案产品，或者向同一被害人多次推销，甚至明知被害人家庭境况差需要借贷，仍持续对其实施诈骗，以致多名被害人债台高筑、卖房还债，生活陷入困境。

法院根据查明的事实及证据，综合考虑各被告人犯罪事实、性质、情节及认罪悔罪表现，依法作出二审判决：对被告人谢留卿以诈骗罪判处有期徒刑十五年，并处罚金一千五百万元；对刘艳芳等43名被告人以诈骗罪分别判处有期徒刑二年至拘役六个月的刑罚，并处罚金；对陈丹等11名犯罪情节轻微的被告人免于刑事处罚；对王梦阁等8名情节显著轻微危害不大的被告人宣告无罪。 据新华社

三江源国家公园长江源区：禁止旅游、探险、穿越

5月20日，三江源国家公园长江源（可可西里）园区国家公园治多管理处资源环境执法局发布《关于禁止在长江源核心区开展旅游、探险、穿越等活动的通告》。通告内容主要包括以下几个方面。

一、三江源国家公园长江源区禁止开展旅游、探险、穿越等活动，一切组织或个人未经许可不得擅自进入。对违反规定的单位或个人，将严格依照相关法律法规予以处罚；对因违法组织旅游、探险、穿越等活动造成核心区自然资源、生态环境严重破坏的单位或个人，根据有关法律法规交由公安机关处理，直至追究刑事责任；因擅自进入造成人身伤亡等事故，由组织活动的单位或个人承担相关责任。

二、因科学研究需要，必须进入核心区从事科学研究观测、调查活动的，必须事先向三江源国家公园管理局提出申请和活动方案。经管理局相关机构核准并在长江源（可可西里）园区治多管理处备案后，可根据批准的计划和路线从事相关活动。



资料图片

三、国家公园内严格遵循分区管控要求。在不损害自然生态系统前提下，可以在一般控制区内以特许经营的方式依法开展生态体验和自然教育等相关活动。未经三江源国家公园管理局核准，任何组织和个人不得擅自组织开展生态体验和自然教育等活动，一经查处将严格依照相关法律法规予以处罚。

四、未经三江源国家公园管理机构批准，任何组织和个人不得在

网络、报纸、杂志等各类媒体平台发布三江源国家公园相关信息。

五、三江源国家公园长江源（可可西里）园区自然资源属于国家所有，一切单位和个人均有自觉遵守相关规定、保护国家公园资源环境安全的义务。对擅自组织进入国家公园核心区、破坏当地生态环境和野生动物栖息地的行为，任何单位和个人都有举报、制止的权利。

据央视财经微信公众号

哥哥想替过世妹妹看演出被拒？

“大麦”致歉：没有正确理解哥哥的意思，万分惭愧

5月21日晚，“@大麦官博”发布关于“哥哥想替过世妹妹见周杰伦”事件情况通报称：大麦客服接到哥哥反馈后，没有正确理解哥哥的意思，没有体会到哥哥希望帮助妹妹完成心愿的心情，过程中多有疏漏，仅经简单多方沟通后，按照项目强实名制规则要求，拒绝了用户更换观演人的诉求，改为免费退票处理。整个过程教条、死板，在哥哥悲痛的心情上再添伤害，虽有努力，但最终还是未能帮助哥哥完成真正的心愿，对此我们表示深深的歉意和万分的惭愧。目前大麦平台已经协助用户办理了免费退票，票款将于5月22日原路退回。另外，我们仍在努力协助沟通，希望能帮助哥哥真正达成心愿。

5月21日，“黑猫投诉”平台发布了一位网友的求助。王先生（化名）投诉称，他的妹妹原本买了6月1日周杰伦长沙演唱会的

门票，然而不幸的是，妹妹在本月因意外去世。

王先生表示，见周杰伦是妹妹一直以来的愿望，他希望能替妹妹完成这个心愿，于是向票务平台大麦网申请换绑观演人。他在按要求出示了死亡证明、销户证明后，仍被大麦拒绝，要求妹妹本人前往。王先生悲伤地表示，实际上，自己比任何人都希望妹妹本人能去……

“出示亲人死亡证明大麦仍拒绝变更观演人”的消息被曝光后，引发网友关注，相关词条登上热搜榜第一位。

5月21日，大麦官方客服回应称，无法换绑观演人，但可以提供死亡证明由客服反馈给专员看如何退票，能否退以工作人员最终处理结果为准，目前不清楚是全额退还是部分退以及收不手续费。

大麦客服的回应，引来网友纷纷吐槽，虽然可以理解票务“实名

制”，但平台方对待特殊情况也应该有相应的解决方案：

“规矩是死的，人是活的，做事不要太死板！真是没有人情味！面对这样的规定，难道不能更灵活地处理特殊情况吗？”“既然不同意，为何要求出示各种证明折腾人？”

21日，演唱会主办方志新传媒公司相关负责人告诉记者，从5月15日起，工作人员连续几天与王先生进行联系。主办方曾提出为王先生办理全额退票（需寄回实体票），待座位空出后主办方再为他重新购入，整个过程不需要多付费，但王先生没有操作退票申请。

该负责人补充道，如果王先生不寄回实体票办理退票，按照强实名制观演的要求，系统上是不能直接修改观演人的。负责人表示，主办方将继续与王先生沟通协商，听听他最新诉求是什么。 据鲁中晨报综合

涉嫌受贿，孙志刚被提起公诉

记者22日从最高人民检察院获悉，第十三届全国人民代表大会财政经济委员会原副主任委员、贵州省委原书记孙志刚涉嫌受贿一案，由国家监察委员会调查终结，经最高人民检察院指定，由天津市人民检察院第二分院审查起诉。近日，天津市人民检察院第二分院已向天津市第二中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人孙志刚享有的诉讼权利，并讯问了被告人孙志刚，

听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控：被告人孙志刚利用担任湖北省委常委、秘书长，安徽省委常委、副省长，国家发展和改革委员会党组成员、副主任，贵州省委副书记、省长，贵州省委副书记、副省长，贵州省人大常委会主任，第十三届全国人民代表大会财政经济委员会副主任委员等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。 据新华社



位于浙江省杭州市余杭区未来科技城的自动驾驶接驳示范线是杭州市第一条车路协同自动驾驶公交线路。线路全长约5公里，途经学校、产业园区、住宅小区和地铁站点，市民可以免费体验。图为5月22日，在杭州余杭未来科技城，市民乘车体验自动驾驶接驳示范线。 据新华社